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開議 午前１０時００分 

────────────────────────────────────────────────────── 

○中野委員長 定刻となりましたので、議会運営委員会、これより開会させていただきます。 

本日は全員の出席でございます。 

ここで、この後の協議のため、無所属議員を委員外議員として出席を求めることでよろしいでし

ょうか。 

（「はい」の声あり） 

○中野委員長 それでは、暫時休憩いたします。 

休憩 午前１０時０１分 

────────────────────────────────────────────────────── 

再開 午前１０時０２分 

○中野委員長 それでは、議会運営委員会、再開させていただきます。 

無所属安田議員、杉山議員から欠席する旨の届出があり、協議事項についての意向は事前に伺っ

ていることを報告させていただきます。 

それでは、協議事項の１番目、令和７年第２回定例会の運営についてでございます。（１）議会

人事についてであります。ここで、議長から発言の申出がありますので、その発言を受けることと

させていただきます。 

○福居議長 まずもって、急な発言の申出を、皆さん受け付けていただいたことを感謝申し上げる

次第でございます。 

先日来、熟考を重ねた結果、辞職の意向を撤回し、議長としての職責を全うするため、この間、

努力を重ねてまいりました。しかしながら、第３回臨時会が流会するなど、混乱した状態が続いて

いることや、不信任決議案が可決されたことを重く受け止め、また、多くの市民に対して不安を与

えたことに責任を感じている次第であります。 

また、６月１７日には、副議長として高見副議長が選出されており、こうした状況を改めて勘案

した結果、議長選挙を行い、そこで選ばれた議長の下で、旭川市議会の正常化に向かっていくこと

が必要であると考え、このたび辞職願を提出させていただきました。 

よろしくお取り計らいをいただきますようお願い申し上げます。 

以上でございます。（「委員長」と言う者あり） 

○中野委員長 石川厚子委員。 

○石川厚子委員（共産） ただいま、議長のほうから辞職するという報告がありました。以前にも

辞職すると言ってみたり、その後になって、辞めるのをやめると言ってみたりして、議会に混乱が

起きましたので、今回は本当に辞めるのか、辞職願は文書として提出されたのか、その点について

確認させてください。 

○中野委員長 ただいまの質問は、私に対しての質問ということで受け止めました。議長から、本

日の朝、正式にペーパーとして、文書として、辞職願の提出がございました。 

○石川厚子委員（共産） 辞職願の提出がペーパーであったということで、今回は本当に辞めると

いうことなんですが、ちょっと議長にお尋ねしたいんですけれども、不信任決議案が議決いたしま

した。議長は、その責任を取って辞める、そういった理解でよろしいのでしょうか。この辞任の理
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由をお聞かせいただきたいと思います。 

○福居議長 議長不信任決議案が可決されたことに対しては、大変重く受け止めております。それ

と同時に、複数の要因で議会に混乱を招いている責任を含めて、今回、高見副議長が皆さんの総意

で選ばれたという形の中で、今回辞職をさせていただいて、新しく選挙で議長を選出していただけ

ればと思っている次第でございます。 

○石川厚子委員（共産） 不信任案は重く受け止めているけど、複数の要因で今回辞職されるとい

うことなんですけれども、この後に、議長選出の手続に入ることと思います。副議長選挙では、各

会派で調整して投票を行わず、指名推選で選出することができました。その経過を大事にしまして、

私どもといたしましては、議長選においては、与党側が議長候補を調整し、指名推選で選出するた

めの協議に応じる用意があります。もちろん、不信任で議決された方は論外ですので、それ以外の

方であれば協議に応じる用意があるということを申し述べておきます。 

○中野委員長 指名推選に向けた協議に応じる用意があるということで、最後、石川厚子委員のほ

うから御発言がありましたので、委員長としては、その発言をここでは受け止めるということにさ

せていただきたいと思います。 

そのほか、御発言ありますでしょうか。 

（「なし」の声あり） 

○中野委員長 それでは、ただいま議長から発言がありましたとおり、本日付で、議長から辞職願

が提出されているところではありますが、６月２３日の本会議で辞職を許可することでよろしいで

しょうか。 

（「はい」の声あり） 

○中野委員長 それでは、本会議で辞職の許可を扱うときは、２３日でありますが、本人は除斥、

席を外すこととなりますので、御承知おきいただきたいと思います。 

後任の議長人事につきましては、代表者会議で協議することとさせていただきたいと思いますが、

よろしいでしょうか。 

（「はい」の声あり） 

○中野委員長 また、議長選出後、保留としていた議会人事について、各常任委員会の委員構成、

また、正副委員長などでありますが、そういったことについても、代表者会議で協議することとさ

せていただきたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

（「はい」の声あり） 

○中野委員長 それでは、日程については、６月６日の議会運営委員会で決定しているところでは

ありますが、議会人事の協議のため日程の変更が必要であると考えているところでございます。 

正副委員長案を示すことでよろしいでしょうか。 

（変更日程案配付） 

○中野委員長 それでは、正副委員長案の説明をさせていただきます。資料の変更案のとおりであ

りますが、６月２３日の本会議は、議長選挙のみとし、６月２６日まで会期を延長させていただき

たいと思います。６月２４日、２５日は休会日とし、代表者会議などで議会人事を協議させていた

だきます。６月２６日の本会議で、議案審議及び常任委員会委員等の選任、監査委員の選任、議会

運営委員会委員等の選任を行わせていただきたいと思います。 
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日程案をお示ししているところでありますが、このとおり日程を変更することでよろしいでしょ

うか。 

（「はい」の声あり） 

○中野委員長 それでは、そのとおり扱うこととさせていただきます。 

本日予定をしておりました協議事項は以上となります。 

次回の議会運営委員会の招集につきましては、６月２３日月曜日、午前１０時とさせていただき

ます。なお、議会運営委員会終了後、本会議開会となりますので、御承知おきいただきたいと思い

ます。 

それでは、以上をもちまして、議会運営委員会を散会させていただきます。 

────────────────────────────────────────────────────── 

散会 午前１０時１０分 

 

 


